

入室花园,我晚年生活的“诗意”

阅读提示

都说“夕阳无限好,只是近黄昏”,其实,我们只要善于创造和发现生活美景,让心情在独一无二的境界里放飞,把平凡的日子过成诗,年岁大又有什么好遗憾呢?莫道桑榆晚,为霞尚满天。

我家住在绿洲花苑12楼,进门右边就是7字形入室花园。稍作改造,直的部分成了家庭阳光小茶室,横的部分成了户内绿色植物园。整个入室花园已成为我晚年生活不可或缺的一部分。

植物园处于厨房窗外,秀过绿色可以遥望远处的白云山,碧林郁葱,云起云落。植物园面积有限,分上下两层,都以花缸培植为主。红豆杉针叶常绿,树姿优美,文雅俊秀;三角梅三片红叶苞花,又称叶子花,冬季姹紫嫣红;君子兰叶阔修长,花朵艳丽,超凡脱俗;下山兰看着不起眼,却“幽兰香风远,蕙草流芳根”(李白);吊兰时开小白花,四季常青,称为空气净化器;肉肉类的有红化妆文、蒂亚、刺金刚,还有时令蔬菜,零零总总不下三十种,眼下长的最像一回事的是番薯藤,去年地瓜没吃完发芽了,找个空花盆培上土,不经意间长得又高又密。

植物园因为朝北,夏天夕阳暴晒,冬天日照不足,对于能开多少花,长多少菜从来不予厚望,用夫人的话



说,收获还不抵上自来水的钱。但与我的生活却是紧密相联,它是高层钢混建筑中的一丛绿洲,是身边触手可及的绿色小园。每当才思枯竭时,走到小园近观植物,远看青山,浅听风吟,静赏雨落,与花草相拥,与天空对白,就可以获得恬淡和悠然,就可以从平淡的生活中拾起心得,让思绪翩然落于素笺之上,就有了一首首诗词,一篇篇小文,醉了心情,醉了墨。

阳光茶室与小园相通,透过玻璃门可以欣赏到绿园植物安静生长。茶室茶具一

应俱全,白天泡一壶清茶,香气馥郁,捧一本好书,边品边读,让茶水融天地人书于一体,悟道养雅,退去俗喧嚣尘。傍晚徜徉橘色夕阳的怀抱,看红叶灵动飘逸,闻花香幽远四溢,静享安逸时光。入夜抱月凝望,将身心揉进皎洁的月色,轻轻浸泡,尽情舒展,不失为简单而闲适的诗意人生。都说“夕阳无限好,只是近黄昏”,其实,我们只要善于创造和发现生活美景,让心情在独一无二的境界里放飞,把平凡的日子过成诗,年岁大又有什么好遗憾呢?莫道桑榆晚,为霞尚满天。

(市区 程丽平 62岁)

我和我的“二子”先生



我与先生从相恋至今已四十多年了。回想起生活中的点点滴滴,甚感甜蜜。

先生在家排行老二,我又总说他有点“二”,因此,我就叫他“二子”。他有时“二”得让你哭笑不得。后来,我索性给他起了个外号“二了吧唧”。生活中,“二了吧唧”的糗事可不少。

那年,我和“二子”去马

来西亚旅游,“二子”傻到差点把我丢在了国外。那是去马来西亚的第二天。离约定的出发时间还有20分钟,我便把包交给“二子”,然后去了洗手间。几分钟后,我出来时,人、车都不见了。后来听人说,在车子开出去足有十分钟时,邻座的游客发现了“二子”旁的位置空着,这才喊停了车。

大巴车返了回来。我怒火中烧,一只脚刚踏上车,车上立马鸦雀无声,大家都在等待一场“顺理成章”的夫妻

“撕逼大战”。可当我看到他手里捧着心爱的单反相机,满眼惊恐地看着我,像一个做错事的孩子似的可怜巴巴的样子,我的气立马消了。这个单反是女婿买给他的生日礼物,他爱不释手。我也猜想得到,一定是他一上车就在专心摆弄着他的“宝贝”,忽略了我。我淡定地说了一句:这是我家“傻咪”(在泰语里,对老公的称谓是“傻咪”)蓄谋已久的计划啦……车上的人都笑翻了。一场夫妻之战在众人的“失望”中偃旗息鼓了。

(温凌毅)



不配镜

老婆的视力不好,但她一直没戴过眼镜。前两天,我怂恿她去配一副:“戴着眼镜看东西倍儿清楚,5米开外对方脸上有几个雀斑都门儿清。再说了,现在蓝天白云、花红柳绿的,你不得好好欣赏欣赏。”老婆听了连连摆手:“不成不成,我半辈子都在朦胧世界里混,这冷不丁换成高清的,准保晕菜。”我不死心地劝着:“用用就习惯了。如果你觉着戴眼镜影响形象,咱可以配副隐形的。”老婆长叹一声:“你啊,真是不懂女人心。如果我每天早上起来对着镜子化妆,连自己几根白头发、几道鱼尾纹都看得真真儿的,那我还能吃得下饭吗?”

(张大锁)

领导来电话

晚上6点,老婆刚把饭菜摆在餐桌上,领导给我打来电话。老婆脸一沉,斜眼看着我。领导跟我说起工作的事,说今天有一件事我处理得不太妥当。我也知道这错误犯得有点低级,便哈哈地在电话里应着,还不时笑两声。放下电话,老婆说:“快去吧,记得少喝点!”我一愣,然后马上醒悟。因为以前也曾多次这样被领导叫走,便说:“你想哪儿去了?不是出去吃饭,是挨训了!”老婆笑着说:“该!没脸没皮的,挨训还笑!快吃饭吧。”说着给我递过来筷子。

(鞠志杰)



有时候,好心也会办坏事。换言之,有良好的动机,不一定就有良好的结果。何故?任何事物的发生发展都有因果关系,或一因一果,或一因多果,或多因一果,或多因多果。有的事情,虽然主观愿望是好的,出发点也是好的,但由于在事情发展的过程中,或因为主观上处事方式方法不正确,或因为客观因素发生变化,最终导致事与愿违结果的发生。

(吴永德 56岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。

扫一扫
加入桑榆群

处州晚报桑榆读者群已正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描二维码,加入进来吧,众多活动等您来。

